

沧州高新区长春路消防救援站指导员李建苍

发明“内攻登记牌”，助力消防员火场救援

本报讯(记者 吕依霖)近日,沧州高新区长春路消防救援站政治指导员李建苍自主研发了“内攻登记牌”并获得国家专利。“内攻登记牌”可在一定程度上为消防员火场救援提供安全保障。

今年33岁的李建苍于2010年进入消防系统,负责长春路消防救援站内的救援指挥工作,具有丰富的消防救援经验。

在日复一日的实际工作中,李建苍发现了一个问题。那就是在以往的火场内攻救援管理中,为充分保证消防救援人员的人身安全,安全员需用纸笔记录消防救援人员姓名、进出火场的准确时间、空气呼吸器初试压力等信息,以便及时发出撤离信号,但实际救援中,纸笔效率比较低。

李建苍告诉记者,纸笔虽不够及时,还无法直观地反映出每个消防救援人员的实时



李建苍发明的“内攻登记牌”已获得国家专利

动态,甚至存在一定误差。为解决这个问题,善于琢磨的李建苍开动脑筋,利用业余时间构思出“内攻登记牌”的雏形,又画出图纸反复修改。3个多月

后,他做出了成品。

李建苍发明的“内攻登记牌”将先前的纸笔记录改为直观快捷的刻度显示。它由3部分组成:计时器、消防员身份信息

卡以及显示空气呼吸器气体剩余量的刻度条。实际使用中,安全员只需把消防救援人员的身份信息卡插入卡槽,再将对应刻度条上的红色指针拨动至空气呼吸器的初始含量,随后按下计时器,即可根据实时情况及时、准确地计算撤离时间并发出撤离信号。刻度条上还标注了绿、黄、红3种颜色,为空气呼吸器气体剩余含量做了安全风险等级划分,以便安全员更加直观地计算撤离时间,在一定程度上提升了消防员在火场救援的安全性。

目前,“内攻登记牌”已经获得国家专利。李建苍表示,希望“内攻登记牌”积累一定的实战经验后能进一步推广使用。



棉被当“担架”抬上车 行程1200多公里

市救助管理站送陕西流浪男子返乡

本报讯(记者 姚连红)近日,市救助管理站工作人员历时14小时,行程1200多公里,将流落到沧州的陕西人党仓建送回家乡。

1月3日,一名外地流浪人员被火车站警务室人员送到市救助管理站。这位流浪人员说,他叫党仓建,今年53岁,是陕西

宝鸡市人,没有结婚且父母均已去世。近几年,他孤身一人在南皮打工。由于患有小儿麻痹症,近几年风湿病又加重,他如今双腿无法弯曲不能走路。

市救助管理站工作人员将党仓建送到医院进行救治。经诊断,党仓建患有多发皮肤感染、肺气肿、尿失禁等。在医院治疗

期间,党仓建表达出想回家乡的强烈愿望。随后,市救助管理站工作人员与公安部门联系核实党仓建的身份,同时与他户籍所在地宝鸡市的救助管理站沟通协调。

几天后,党仓建的身体逐渐好转。1月17日,市救助管理站工作人员决定送他回家。

由于路途遥远,身体虚弱的党仓建无法独立行走。4名工作人员组成一支临时护送队,准备驱车一路护送党仓建回家。他们为党仓建穿上新衣,车内铺了两层被褥,用棉被当“担架”,小心翼翼地将党仓建抬放进车内,给他垫好枕头,盖上被子。

一路上,工作人员克服途中大雾天气、雪后路滑等困难,用时14个小时,行程1200多公里,终于顺利到达宝鸡市救助管理站。

“在外流浪这么多年,终于可以在家过年了。谢谢你们送我回家。”党仓建很是感激。党仓建已失去劳动能力,相关部门会根据当地的帮扶政策进一步救助党仓建。



市救助管理站工作人员将党仓建送回家乡

过量吃水果 竟然住了院

医生:水果好吃也要注意摄入量

本报讯(记者 马晓彤)近日,市民吴女士因为吃多了水果而住进医院。记者采访了解到,还有其他市民因为贪吃西瓜和橘子等水果导致血糖升高住院。

前段时间,吴女士在水果店买了一筐15公斤的橘子。连续几天,吴女士没事就吃橘子,很快就吃完了一筐。吃完橘子后,吴女士突然感觉胸闷头晕。当天晚上,家人把吴女士送到了医院急诊。医生检查发现,吴女士血糖值很高。

原来,吴女士不知道自己患有糖尿病,平时也没有控制血糖。医生告诉她,糖尿病患者吃水果,一定要控制好量。

吴女士住院期间,一位七旬老人也因过量吃水果住了院。这位不知道自己患有糖尿病的老人很爱吃橘子。有一次,老人吃了多个橘子后晕了过去,被家人送到医院就诊。

“我们也接诊过因过量食用水果导致血糖升高的患者。”沧州中西医结合医院内分泌糖

尿病二科副主任李华君说,之前有位患者总是感觉口干,就想吃西瓜。患者每天吃半个西瓜,连续吃了一个星期后,出现了乏力、恶心等症状。到医院就诊时,他的血糖已经高到测不出来了。经查,患者出现尿酮体阳性,出现糖尿病酮症酸中毒,随后住院进行治疗。李华君表示,水果糖分较高,糖尿病患者及其他有基础疾病的人,吃水果时一定要注意摄入量。

献县红十字会

设立“爱心服务角”方便居民

本报讯(记者 杨玉霞)日前,献县红十字会在凤翔园小区、北单桥村、南王庄村设立了爱心服务角,为群众提供贴心服务,受到大家一致好评。

献县红十字会设立了凤翔园小区爱心服务角、北单桥村爱心服务角、南王庄村爱心服务角。爱心服务角内有轮椅、助行器、血

压计等急救用品,还有乒乓球、网球、羽毛球等体育健身器材,居民登记后可免费借用。

“‘爱心服务角’不仅为我们准备了免费的工具箱、血压计和各种急救药,还定期开展急救培训,真是既方便又暖心。”献县凤翔园小区居民韩玲芝开心地说。

黄骅李子札村

为村民发放33万元现金红包

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 贾亚平 刘震)近日,渤海新区黄骅市常郭镇李子札村为1600余名村民发放33万元现金红包。

当天,村民在村委会门口排起了长队。确认信息、领票、签

字、摁手印……村民排队领取红包,脸上洋溢着笑容。据悉,此次为村民发放的红包为李子札村村集体收入。村里还为80周岁以上的村民额外发放100元分红,并像往年一样为60周岁以上的村民分发米、油、肉等。

泊头爱心人士

捐出32件新棉衣

本报讯(记者 姚连红)近日,泊头市爱心人士胡女士为泊头市西辛店乡秦村小学特殊家庭的孩子送去32件新棉衣。

胡女士的家人曾经营一家儿童服装店。服装店关门后,一些未卖出的衣服一直闲置在家。前几天,胡女士看到泊头市西辛店乡一位老师为

班里学生买了3双棉鞋的事,很受触动。她向学校的工作人员打听得知,学校里有些特殊家庭的学生需要棉衣,便决定将家里闲置的新棉衣全部捐给学校。

执意不愿透露姓名的胡女士说,这些衣服捐出去比卖了更有意义。



近日,东光烟草专卖局工作人员通过“赶大集”的方式,向村民普及法律知识。张金元 张菲菲 摄